

我市开展为期3个月的制止餐饮浪费专项行动 同频同步开展餐饮食品安全监督检查

发布“红黑榜” 推广“小份菜”

本报讯(记者 苏晓梅)记者从市市场监管委了解到,倡导厉行节约、防止餐饮浪费,我市将在全市开展为期3个月的制止餐饮浪费专项行动。专项行动期间,我市将紧紧围绕制止餐饮外卖和婚宴、自助餐、单位食堂浪费等重点问题,依法规范餐饮服务经营行为,将节约理念贯穿餐饮全链条,推动餐饮浪费现象明显减少。

日前,市食安办、市市场监管委已经印发《天津市制止餐饮浪费专项行动实施方案》(以下简称《方案》)。根据《方案》,专项行动将治理诱导过度消费行为,规范平台佣金抽成,制定防范外卖食品浪费的指导意见,建立健全外卖餐品描述、外卖点餐消费提示、消费教育引导、优化商家管理服务等制度机制;加大监督检查频次和力度,将反餐饮浪费与餐饮食品安全监督检查同频同步开展,组织开展“随机查餐厅”行动,发布“红黑榜”,并积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐示明食品重量”等做法,以醒目方式提示消费者适量点餐;围绕餐饮外卖和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节,从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐、设置最低消费额等违法行为;指导餐饮服务

企业将制止餐饮浪费纳入食品安全“日管控、周排查、月调度”工作制度;推动相关行业协会制定团体标准,发布反餐饮浪费倡议书,规范行业行为;主动发布权威信息,持续释放正面信号,及时发布阶段性成果。

我市将通过3个月专项行动,查办一批违法案件,制定完善标准规范,建立健全长效机制,着力解决突出问题,坚决遏制餐饮浪费势头。

推出“十大”文旅活动 吸引优质消费品牌入驻

滨城“于响”片区发力商业文旅发展



本报讯(记者 万红)昨日,记者从2023年滨城“于响”片区商业文旅发展推介会上了解到,今年,经开区将全力打造滨城“于响”片区商业体系,推出“十大”文旅活动,吸引优质消费品牌入驻,提升城市烟火气,激发消费新活力。

天津经开区管委会副主任徐斐介绍,今年,于响区域将推出“十大”文旅活动,涵盖民俗文化展演、传统节日文化、体育赛事、文艺演出、特色灯会、亲子休闲等多种形式。在2月举办“于响”片区灯光节、3月举办“潮音民俗文化展演”活动的基础上,4月将举办“泰达春日生活节”,围绕于家堡滨河公园等4个公园推出市集、文艺演出、瑜伽、露营等活动;5月举办“国潮音乐节”;6月举办“端午龙舟赛”;7月至8月举办“泰达夏日艺术季”;8月举办“天津茱莉亚国际钢琴节”;8月至9月

联合天津茱莉亚学院举办“市民乐享”系列户外音乐会;12月举办“滨城跨年烟花秀”;2024年新春举办“泰达冬日灯光节”,进一步激活“于响”片区商业活力和消费潜力。

经开区聚焦文旅商融合发展,优化完善交通体系与周边配套设施,打造一个有产业、有生活、有人气、消费场景丰富、商业创新活力强劲的朝阳之城。天津经开区管委会副主任周勍说:“以‘塘沽南站片区’为中心,结合‘海河左右两岸’区域位置优势,将打造‘于家堡·创新消费区’‘响螺湾·商务休闲区’‘潮音·民俗文化商业区’‘海昌·海洋特色商业区’。2023年到2024年期间,我们将通过吸引跨境电商、网红经济等全新业态,打造一个集数字娱乐、线上线下结合的消费体验中心,让‘于响’片区的商业发展初具规模。”

昨日,2023年滨城“于响”地区商业文旅发展推介会在天津经开区于家堡举行。

本报记者 赵建伟 摄

中新天津生态城“颜值”再提升 春植绿化约40万平方米

企业办事做“填空” 项目备案“立等可取”

■ 本报记者 王音

对于企业而言,时间就是效率。项目早一刻落地达产,就有可能早一刻抢占市场先机。近日,东丽区再度升级政务服务标准化模版制作,推出“丽企办——填空式”自助申报新模式,让企业办事由做“问答题”转为做“填空题”,实现项目备案30分钟“立等可取”。

“填空题”梳理了项目申报要点,简

单直接,一看就明白。即便是刚接手这项工作的职场‘小白’也能轻松完成。”天津钢管公司技改工程师董林林正在为投资5800万元的“轧管生产线及配套设施智能化升级项目”进行备案,现场做“填空题”的形式让他直呼太方便。

“我们将频发的投资项目细分为9个类型,结合政策要求和项目特点,固定了项目建设内容及规模的阐述方式,由企业结合项目实际自行填空。这样既可以保留

企业申报自主权,又避免了信息内容反复调整,让办事人省时又省力。”东丽区政务服务办公室党组书记、主任汤海燕说。

今年以来,东丽区以“真空式”自助申报为切入点,大力推行标准化审批模式,让企业和群众办事不折腾。截至目前,航天精工股份有限公司、天津三源电力集团有限公司等总投资约39亿元的63个投资项目,使用“丽企办——填空式”顺利完成自助申报,每个项目平均用时30分钟完成备案。



气温日渐回升,农耕体验、果蔬采摘等乡村旅游休闲活动成为不少市民亲近自然的选择。图为近日,游客在蓟州区肖辛庄村智源家庭农场内采摘草莓、西红柿等,乐享春日美好时光。

本报记者 孙立伟 摄

驻津央企举办“超燃”技术技能大赛

最短时间“灭掉”井喷苗头

■ 本报记者 岳付玉 通讯员 毛凯

日前,在天津大港,驻津央企渤海钻探教培公司,一幕幕“超燃”的场景让人把心提到了嗓子眼:一支钻井队正在紧张有序地工作,忽然,警报长鸣,操作室各种指示表针显示异常。相关数据显示,地下地层流体(石油、天然气、水等)的压力大于井内压力,井喷分分钟就要发生!只见穿着红色工作服的6人秒速戴上重达20多斤的呼吸器,快速沉着地操作应对,司钻指挥,副司钻、内钳工、外

钳工、井架工、场地工各司其职,高效合作,不到3分钟就顺利完成了关井。一旁的教培公司井控专家江泽帮低声告诉记者:“这就好比可乐瓶刚打开往外直冒气,液体连带着也要冲出来,怎么办?肯定第一时间把瓶盖拧紧。井喷事故的危害极大,被视为石油领域八大安全事故发生之首。”没想到,一系列紧张操作完成后,“险情”又出现了——关井并不严仍有余气……

别担心,这是中国石油首届技术技能大赛“钻井司钻井控技能竞赛”上的一幕,

来自大庆油田、西部钻探、长城钻探、川庆钻探、渤海钻探五大公司的优秀选手展开为期3天的激烈角逐。这场技术技能大赛线上同步直播,吸引137万余人观看。

与此同时,在渤海钻探定向井公司还举办了随钻测量工竞赛,选手们比的是在规定时间内组装精密设备的能力。

两个领域的竞赛均包含个人赛和团队赛,共76名选手参加。大赛既考验选手的专业知识和个人技能水平,又考验班组团队协作能力。他们基本代表了目前国内石油钻井领域的最高水平。

我市经贸代表团赴菲律宾参加展会及对接活动
达成意向成交额近1000万美元

本报讯(记者 马晓冬)日前,市商务局联合市贸促会组织我市建材企业赴菲律宾参加国际建材展,推介天津优质产品和知名品牌,并与菲华商联总会、菲律宾华商经贸联合会等商协会联合组织7场经贸对接活动,达成意向成交额近1000万美元。

据了解,菲律宾国际建材展创办于1996年,是亚洲地区最重要的五金建材展会之一,也是菲律宾最大的建材暖通行业展会,此次展会吸引了全球723家参展商。来自我市的17家知名建材、五金类企业集体参展,累计接待境外意向采购商超1200人次,新客户占比达83%。

南开区2023消费年活动启幕
开展多项促消费活动 举办首届牡丹文化节



昨日,南开区2023消费年启动仪式暨春季品牌发布会举行。

本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 刘顺利 摄

本报讯(记者 廖晨霞)南开区2023消费年活动昨日启动。活动现场,南开区发布了“南开区2023消费年活动方案”。同时,发布了南开区2023春季首店品牌榜、2023春季新品首发榜等一批重量级榜单,以水上公园天津市首届牡丹文化节为引领,将开展多项促消费活动。

据介绍,南开区2023消费年将充分发挥区内商旅文体资源优势,构建“1666+N”活动体系,即:围绕“‘南’得有你‘开’心四季”一个主题,开展贯穿全年、辐射京津冀、面向国际、融合发展、创新场景、政企合作等“六项重点任务”;实施重点商圈建设、品牌首店引领、商旅文体融合、优化环境惠企、项目招攻坚、服务质量提升“六大专项行动”;举办新年暖心购物季、全国消费促进月——南开站、“春意新生”踏青消费月、第三届时海河国际消费季、第四届夜生活节、电商消费季“六大主题活动”;组织各类经营主体开展N场促消费活动。一季度,已有10余家品牌落地南开区。

活动期间,各大商业综合体将陆续推出音乐节、戏剧节、樱花节等主题展览,开展周年庆、嗨新节、疯抢节等优惠让利活动。

另外,水上公园将联合滨海新区、蓟州三地共同开展天津市首届牡丹文化节,届时,牡丹花展、汉服巡游、艺术沙龙、文创市集等活动同时上演。

天津航空稳步恢复国际航空市场

4月起重开天津至名古屋等航线

本报讯(记者 万红)昨天,记者从天津航空2023年度夏秋航季发布会上了解到,新航季,天津航空将推出天津—广州首条精品航线,并利用本土资源优势,建设空中快线枢纽,开拓中小城市航空市场,稳步恢复国际航空市场,计划重开天津至东京羽田、首尔、名古屋、济州、悉尼、伦敦等国际及地区航线。

目前,天津航空的航班量已基本恢复到2019年的70%左右,今年全年计划实现旅客运输量1758万人次、航班量14.6万架次,预计相比2019年增长30%左右。“随后,我们将调配支线机重点开拓新疆、内蒙古等地的‘干线航线’‘支支航线’,新开海拉尔、伊宁、榆林多个基地,加大对三、四线城市支线航空的开航力度,同时,将在多部门协同支持下加快恢复国际航线。”天津航空副总裁方叶松介绍,“在已恢复天津—郑州—悉尼、天津—首尔航线的基础上,计划4月10日恢复天津—名古屋航线,4月15日恢复天津—东京羽田航线,4月末恢复天津—西安、重庆—伦敦航线,5月至6月新增天津—郑州—墨尔本等洲际航线。”

津蓟高速宝坻收费站

今起至4月26日智慧化升级改造

本报讯(记者 万红)昨天,记者从市交通运输委了解到,津蓟高速宝坻收费站将于3月29日10时至4月26日进行智慧化升级改造。施工期间,宝坻收费站出入口全部车辆限制通行。

改造后的宝坻收费站将融合ETC预交易、车道LED诱导、收费车道窄岛无亭化、优化车道布局、自助智能缴费5项创新应用。其中,ETC匝道预交易系统可实现ETC车辆在进入收费站前提前交易,车道LED诱导可提示预交易异常车辆进入人工车道进行二次处理。同时,改造后的宝坻收费站还将合理优化车道布局,在收费站入口车道增加一套治超称台,实现2条车道通行车道;在出口增加自助缴费机器人,实现“自助缴费机+人工收费”双系统模式。

施工期间,宝坻去往天津市区方向或天津市区去往宝坻方向的车辆,可绕行宝坻温泉城收费站(位于津蓟高速K45处,与宝白公路相连接);宝坻去往蓟州方向或蓟州去往宝坻方向车辆,可绕行宝坻物流城收费站(位于津蓟高速K71处,与津围公路相连接)。

我市开展废弃汽车全面摸排和自行清理

排查疑似废弃汽车2800余辆

本报讯(记者 曲晴)昨日从市城市管理委获悉,自2月27日开展废弃汽车全面摸排和自行清理工作以来,各区已排查出疑似废弃汽车2800余辆,建立车辆信息台账,通过“车找人”的方式与公安交管部门对车辆进行确认,为进一步开展自行清理和分类处置奠定基础。

目前,全市16个区已完成废弃汽车专项治理工作动员部署和方案制定,各区建立区级协调机制,具体负责本辖区内废弃汽车专项执法整治工作的组织推动和统筹协调。针对各区存在的共性问题,市废弃汽车协调机制办公室将组织12个成员单位共同研究解决对策。同时,市废弃汽车协调机制成员单位将组成10个督导组对16个区开展督导检查,确保专项整治工作有序推进。

2023年4月3日至2023年7月2日				
周一	周二	周三	周四	周五
4.9	5.0	1.6	2.7	3.8
2023年7月3日至2023年10月1日				
周一	周二	周三	周四	周五
3.8	4.9	5.0	1.6	2.7
2023年10月2日至2023年12月31日				
周一	周二	周三	周四	周五
2.7	3.8	4.9	5.0	1.6
2024年1月1日至2024年3月31日				
周一	周二	周三	周四	周五
1.6	2.7	3.8	4.9	5.0

机动车号牌尾号为英文字母的按O号管理

制表 孟宪东